

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.672

Miércoles 14 de Enero de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

El Caudillo recibe en audiencia a la Misión militar argentina

El general Avalos dijo que traía un cariñoso saludo del general Perón para España y para Franco

Su Excelencia el Jefe del Estado expresó lo grato que resulta para España la visita de esta Misión

Madrid, 14.—En el palacio de El Pardo fué recibida ayer, por Su Excelencia el Jefe del Estado, la Misión militar argentina, presidida por el general don Alfredo Avalos, y compuesta por las tenientes cor-

«Fuego de barrera», soviético, contra el PLAN MARSHALL

Los rusos aprovechan para su propaganda el debate en el Congreso norteamericano

Washington, 14 (6 t.).—Rusia ha intensificado su «fuego de barrera», de propaganda contra el plan Marshall. Radio Moscú ha lanzado un asalto acrecentado, cuatro días justo después de decirle Marshall al Congreso que los soviets se opondrían al plan de recuperación a cada paso y que lo sabotearían.

Las emisoras soviéticas de radio dirigidas a todas las partes del mundo, han indicado claramente que los soviets utilizan el debate en el Congreso norteamericano acerca del plan Marshall, como trampolín para lanzar los cargos de que dos imperialistas norteamericanos y sus «satélites» están trabajando para sacar de Europa «todo el jugo posible».—Efe.

La abdicación de Miguel de Rumania

«Era el obstáculo para reconocer a Markos»

Y para la formación de una federación comunista balcánica

Viena, 14 (6 t.).—Han pasado por Viena el archiduque de Habsburgo, su esposa la princesa Elena de Rumania y sus seis hijos, al mismo tiempo que la princesa Elena de Rumania, viuda de Jorge II de Grecia, con lo que no queda ya en territorio de la nueva República Popular rumana ningún miembro de la Real familia.

Según el diario «Winer Kubier», una persona del séquito del Rey Miguel declaró que éste se había visto obligado a abdicar porque constituía el único obstáculo existente para el reconocimiento del Gobierno del general Markos, en Grecia, y para la formación de una Federación comunista balcánica.—Efe.

EN LA ADUANA RUMANA DESPOSEEN DE SUS JOYAS A LA VIUDA DEL REY JORGE DE GRECIA

Viena, 14 (6 t.).—La princesa Isabel, viuda del Rey Jorge de Grecia, y la del Rey Miguel de Rumania, han sido desposeídas de sus joyas en la aduana rumana, antes de salir del país por tren, según ha declarado un funcionario ferroviario.—Efe.

Fortísima tormenta sobre Berlín

Numerosos edificios que estaban en ruinas resultaron destruidos

Berlín, 14 (4 t.).—Después de una intensa tormenta que se produjo durante la noche de ayer, reina la calma en Berlín. Durante la tormenta, numerosos edificios que se hallaban ya en ruinas, fueron totalmente destruidos, y dos personas resultaron muertas. Duró doce horas y cayó una lluvia torrencial que inundó varios distritos de la capital.—Efe.

El triunfal viaje de varios ministros POR LA GUINEA ESPAÑOLA

De Santa Isabel han marchado a la Guinea continental, donde también han sido objeto de un recibimiento apoteósico

LOS INDIGENAS EXPRESAN SU AMOR A ESPAÑA Y LA VENERACION QUE LES INSPIRA EL CAUDILLO

Santa Isabel, 14.—Los ministros de Agricultura, Industria y Comercio y Aire, acompañados del director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas, gobernador general señor Bonelli, y séquito, visitaron la granja agrícola de Experimentación del Servicio Agronómico y el Patronato de Indígenas, interesándose vivamente por el funcionamiento tutelar, tan beneficioso para los nativos.

A continuación marcharon al valle de Moka, cuya Cooperativa Agrícola visitaron también, y más tarde recorrieron los poblados Babis de Malabo, examinando la magnífica Escuela y las explotaciones ganaderas allí existentes. Los indígenas de aquella zona se habían congregado en gran número para recibir a los expedicionarios, aclamándoles con entusiasmo y vitoreando a España y al Caudillo. A su paso por Mustla, los ministros y sus acompañantes vieron el campamento y las obras de la gran emisora internacional, en construcción, continuando luego su viaje hacia San Carlos. La carretera de acceso a la ciudad, y las calles principales de la misma, se hallaban adornadas con diversos arcos de plantas. La población en masa, tanto europea como indígena, tributó entusiasta y calurosa acogida a los ilustres visitantes. Todos los poblados indígenas próximos a San Carlos acudieron con sus jefes a la cabeza.

En el edificio ocupado por la Administración Territorial, los ministros cambiaron impresiones con el personal europeo, y fueron obsequiados con una copa de vino español, regresando seguidamente a Santa Isa-

bel, en cuyo Casino Principal se celebró el banquete ofrecido a los ilustres viajeros por el Consejo de Vecinos. El ministro de Agricultura pronunció elocuentísimas palabras, expresando su gratitud y la de sus compañeros por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en Santa Isabel, y haciendo constar la magnífica impresión que se llevan de la capital, y del patriótico

entusiasmo demostrado en estos días. Terminó afirmando que haría llegar al Generalísimo Franco estos nobles sentimientos, y alentó a todos para continuar la magnífica labor colonizadora que vienen desarrollando.

Gran recibimiento en la Guinea continental

Santa Isabel, 14.—A las diez de la (Continúa en la página 3)

El «Calvo Sotelo» descarga 3.100.000 litros de carburantes

Llegada de autos y maquinaria

CIEN MIL HECTAREAS REPOBLADAS DE MONTE EN OVIEDO EN 1947

Oviedo, 14.—Más de 100.000 hectáreas de monte ha repoblado la Diputación durante el pasado año, en consorcio con el Estado. Se plantaron más de 8.000.000 de arbustos.

Llega un cargamento de gasolina y gas-oil

Vigo, 14.—Procedente de Bilbao y La Coruña, entró en este puerto el buque-tanque «Calvo Sotelo», con dos millones y medio de litros de gasolina y 600.000 de gas-oil, que empezó a desembarcar en los depósitos de la Campsa.—Logos.

Llegada de automóviles, maquinaria y accesorios

Bilbao, 14.—A bordo del vapor «Habana», que sólo ha traído a Bilbao, de Nirtameca, seis pasajeros, ha llegado el vicecónsul de Estados Unidos en Barcelona don Ricardo Courtenage. La carga traída a Bilbao es de automóviles, maquinaria diversa, accesorios, lubricantes, chatarra y productos químicos. Dicho buque saldrá después para Lisboa y Barcelona.

El «Motomar», que llegó de Norteamérica, ha salido para Levante con el resto de la carga que trajo. Hará escala en Cádiz.—Logos.

La Congregación de Hermanas Apostólicas de Cristo

Murcia, 14.—En el convento de las Hermanas Apostólicas de Cristo Crucificado han tomado el hábito las novicias María de los Dolores Ramón de Laca, natural de Salamanca, y María del Carmen Mira Rioja, natural de Madrid. Asistieron familiares de las religiosas y otros numerosos fieles.

Matanzas de hindúes y sijs en El Punjab

1.300 muertos

Nueva Delhi, 14 (7 t.).—Más de mil trescientos hindúes y sijs refugiados, han resultado muertos, juntamente con su escolta del ejército indio, al ser atacado el tren en que viajaban por musulmanes del Oeste de Punjab. Solamente algunos de los soldados de la escolta han podido salvarse del ataque que se efectuó en Gaja, en el Punjab occidental. El Gobierno del Pakistán ha enviado su expresión de pésame al Gobierno de la India.—Efe.

La Junta Provincial de Ordenación Económica de Burgos visita al Caudillo

Hizo entrega a Su Excelencia de los proyectos que han sido elaborados por la misma

El Caudillo se extendió en consideraciones sobre los planes de las distintas provincias

Madrid, 14.—En la mañana de hoy visitó a Su Excelencia el Jefe del Estado, en el palacio de El Pardo, la Junta Provincial de Ordenación Económico-Social de Burgos, presidida por el gobernador civil, para hacerle entrega de los proyectos elaborados por la misma, fruto de su intenso trabajo.

El gobernador civil pronunció unas palabras reflejando el sentir de la provincia, que aspira a que sus anhelos se vean convertidos en fructíferas realidades, gracias al Caudillo de España y su Gobierno.

Su Excelencia agradeció la colaboración prestada por la Junta, en esta gran obra de la ordenación económica-social de toda España que, naturalmente, ha de llevarse a cabo por etapas, ya que se trata de un proyecto de amplísimos y muy ambiciosos horizontes, que el Estado español se propone realizar con la ayuda de Dios y de todos los españoles. Se extendió en consideraciones sobre los planes de las distintas pro-

vincias, para cuya ejecución se tropieza con las dificultades inherentes a la época que vivimos, pero que, gracias al trabajo, unión y entusiasmo de todos, van superándose, de tal modo que en un futuro no muy lejano, podamos alcanzar la meta ideal: esa Patria grande por la que cayeron los mejores, y a la que estamos obligados a servir con toda nuestra alma. De la entrevista, muy cordial, salieron altamente complacidos los representantes de la vieja provincia castellana.

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Madrid, 14.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Emilio Esteban Infantes y Martín, general jefe de la once división, acompañado de sus hijos don Julián Esteban Infantes Beltrán, capitán de Aviación, y don Emilio Es-

teban Infantes Beltrán, alférez de navío; don Luis Redondo García, general jefe de la División de Caballería; don Luis Gozalo Vitoria, general de división del Ejército del Aire, consejero del Supremo de Justicia Militar; don Jesus Ilarri Zambora, inspector general de Sanidad de la Armada; don Manuel Garcés de los Fayos, almirante jefe del servicio de personal del Ministerio de Marina; don Fernando Sánchez de Toca y

(Continúa en la página 3)

Siete muertos en un descarrilamiento del expreso de Orán

Paris, 14 (5 t.).—Siete personas han resultado muertas, y diez heridas, cerca de Saïda, en Argel, a consecuencia del descarrilamiento de dos vagones del expreso de Orán, según la Agencia France Press.—Efe.

La descomposición entre los grupos de exilados españoles

Nueva escisión en el partido socialista unificado de Cataluña

COMORERAS, SUPEDITADO A LAS CONSIGNAS DE MOSCÚ

Barcelona, 14 (Exclusivo de Logos).—Continúan llegando noticias de Francia acerca de la descomposición de los grupos de exilados españoles, que cada día es más notoria, especialmente entre los residentes en el vecino país. Ahora se ha producido una nueva escisión en el partido socialista unificado de Cataluña que, dirigido por Comoreras, está totalmente supeditado a las consignas de Moscú.

Manuel Serra y Moret, antiguo diputado socialista perteneciente al grupo de intelectuales catalanes de izquierda, que a raíz de la proclamación de la República desempeñó una consejería en la fenecida generalidad, y que en unión de Rafael Campolóns fundó en 1931 la unión socialista, ha levantado bandera de rebeldía, fundando un nuevo grupo de orientación socialista moderado de acuerdo con las normas sugeridas por Indalecio Prieto que, al parecer, se muestra más desengañado y desconfiado para poder conseguir una solución satisfactoria para la República. Manuel Serra y sus amigos han manifestado que piensan desarrollar una política netamente anticomunista siguiendo las líneas trazadas en 1931 al fundarse la mencionada Unión Socialista.

Por su parte, Juan Comoreras ha puesto de relieve que Serra y Moret sirve únicamente intereses de las grandes potencias, y que es un enemigo encubierto del proletariado.—Logos.

Nueva promoción de jefes y oficiales de Estado Mayor

Varios ministros asistieron a la entrega de despachos

ASISTIERON LA MISION MILITAR ARGENTINA Y LOS AGREGADOS MILITARES EXTRANJEROS

Madrid, 14.—En la Escuela de Estado Mayor se celebró esta mañana la entrega de diplomas y fajines a los cuarenta y dos nuevos jefes y oficiales, correspondientes a la treinta y cuatro promoción que terminan hoy sus estudios.

Asistieron los ministros del Ejército, Marina y Obras Públicas. El ministro del Ejército, a su llegada a la Escuela, fué recibido en la puerta por el director de este Centro, general Troncoso, y el capitán general teniente general Muñoz Grandes, acompañado de los cuales pasó revista a una compañía del batallón del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música, que rindió honores al ministro y otras autoridades.

La ceremonia se celebró en el patio central de la Escuela. Formaban la presidencia los ministros, los subsecretarios de Ejército, general Barrón; del Aire, general Sáez de Buruaga, y almirante Ozamiz, secretario general del ministerio de Marina. A ambos lados de la presidencia se hallaban los tenientes generales Ponte, Vigón, García Valiño, Martín-Alonso, Alonso Vega, Saliquet y Aspe; los generales Ungria, Semeruelos, Martínez Campos, Franco-Salgado Araujo, Benavides, Aranguren, Aymat, Badillo, Panadero, almirante Bastarache, Aguirre y otros muchos. También formaban entre los numerosos jefes y oficiales que llenaban el amplio patio de la Escuela el director general de Seguridad, teniente coronel Rodríguez Martínez, y los agregados militares extranjeros, así como la Misión militar argentina que preside el general Avalos, a los que acompaña en su viaje por España el coronel de Estado Mayor, señor Fernández Marcos, director de la Escuela de Suboficiales.

El acto dió comienzo con unas palabras del director de la Escuela, general Troncoso, quien después de saludar a los ministros y representantes extranjeros, a las que se dirigió cordialmente, con mención especial para la Misión militar argentina que

es la primera vez que asiste a un acto de esta índole en España, felicitó a los nuevos diplomados y puso de manifiesto cuáles son sus deberes en la nueva etapa que van a emprender: fidelidad, amor al servicio, sacrificio y abnegación. Insistió, especialmente, en que el oficial de Estado Mayor debe ser, ante todo, hombre de acción en contacto con las realidades de la vida militar, y de manera inmediata con el factor humano que es el eje de la misma. Finalmente, en nombre de la Escuela reiteró su inquebrantable adhesión al Caudillo.

A continuación el jefe de estudios, coronel Mario González Revenaga, dió lectura a la orden por la que se concede el diploma de Estado Mayor a los alumnos de la treinta y cuatro promoción, y la concesión de la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al número uno, comandante de Artillería don Luis Peláez Campomanes. Seguidamente los ministros, acompañados del general Avalos, jefe de la Misión militar argentina, procedieron a la entrega de los despachos a los 28 comandantes y 14 capitanes diplomados.—Logos.

BASES AEREAS EN TRIPOLI PARA EL EJERCITO NORTEAMERICANO

Ayudarán a dominar el Este y Centro del Mediterráneo

Londres, 14 (6 t.).—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que Gran Bretaña ha concedido a los Estados Unidos permiso para establecer bases aéreas en Trípoli, con destino al ejército norteamericano.

Se tiene el proyecto de que en ellas puedan aterrizar y despegar los mayores aviones militares norteamericanos. Su posición estratégica ayudará a dominar el Este y Centro del Mediterráneo.—Efe.

31.500 PESETAS EN PREMIOS PARA NUEVE CAZADORES

Entre los animales muertos por ellos en 1947 figuran 28 lobos y 187 zorros

Santander, 13.—Comunican del pueblo de Valle que el próximo día 15, con motivo de la feria, se efectuará el reparto de premios a los alimafieros que luchan a diario por limpiar los montes de animales dañinos. Entre nueve de estos aldeanos mataron el último año 28 lobos, 119 zorros, 68 zorros, cinco gatos monteses, nueve urracas, 158 grajos y dos águilas. Entre los nueve recibirán un total de 31.500 pesetas. Los primeros premios corresponden a Felipe López González, que dió muerte a tres lobos, un lobo y seis lobeznos, consiguiendo el premio del gobernador, cuyo importe es de 7.000 pesetas; Basilio González Bedoya, que mató 41 zorros, 30 zorros y cinco gatos monteses, al cual corresponden las 2.000 pesetas del premio del Sindicato de Ganadería, y Felipe López González, que cazó 116 milanos, 171 cuervos y 19 urracas, y que conquistó el premio de la Cámara Oficial Agrícola, importante 2.000 pesetas.

Juegos Olímpicos de Invierno

Hay inscritos 31 países

Asistirán para informar 450 cronistas, 80 fotógrafos y 50 locutores de radio

Saintz Moritz, 13.—Con motivo de la proximidad de los Juegos Olímpicos de Invierno, la animación es verdaderamente extraordinaria, pues ya se encuentran en esta deportista de diversos países y las pistas de entrenamiento se ven muy concurridas.

Treinta y un países se han inscrito en la Olimpiada Blanca, pero no todos participarán en la totalidad de las especialidades. En las de descenso y «slalom» competirán 28 naciones.

Las pruebas a disputar serán: fondo, de 18 kilómetros; gran fondo, de 50 kilómetros; relevos de 4 por 10 kilómetros por equipos de los países concurrentes; combinado nórdico; saltos; descenso; «slalom»; y combinado alpino, aparte de las de patinaje, pruebas de patrullas, «pentathlon» y carreras de «bobsleigh».

Se espera que el desarrollo de esta Olimpiada sea presenciado por 450 cronistas de diversos países, medio centenar de locutores de radio y numerosos operadores de cine, así como 80 fotógrafos de Prensa. El número de deportistas y federativos se elevará a 2.290 personas.

El famoso campeón olímpico noruego del año 1936, Birge Ruud, no podrá asistir a la Olimpiada porque resultó herido en uno de los entrenamientos, ni la conocida campeona sueca de patinaje artístico, Brita Rasch, por haberse hecho profesional. En cambio, sí figurará en el equipo de hockey sobre hielo checoslovaco el conocido tenista Drobny.

En los entrenamientos celebrados la sueca May Nilsson ha obtenido una excelente puntuación, así como la francesa Thiolier y la italiana Seghi, por lo que se refiere a «slalom».

FUTBOL

Guardameta español de Tercera División para el Elvas, lusitano. Tiene 19 años y mide 1,90 de estatura.

Mérida, 3.—El Club lusitano Elvas, de primera división de Liga del vecino país, se ha interesado por el portero de la Sociedad Deportiva Emeritense, Carlitos Chacón. Con tal motivo el Elvas gestiona la celebración de un partido amistoso en la vecina ciudad portuguesa, en el que se ultimarán las condiciones del traspaso.

Chacón cuenta 19 años de edad, tiene 1,90 de estatura y es de gran agilidad, creyéndose que su marcha al club del vecino país será cuestión de breve tiempo.

Oírécse su campo al Badajoz la Sociedad Deportiva Emeritense.

Mérida, 13.—La Directiva de la Sociedad Deportiva Emeritense, reunida en Junta general, acordó ofrecer el campo de La Antigua al Club Deportivo Badajoz, en vista de la sanción que le ha impuesto el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol.

Los partidos que tiene pendientes el Badajoz son contra los equipos del Avila, Plus Ultra, Chamberí y Talavera.

El presidente de la Sociedad Deportiva Emeritense ha cursado un telegrama al Badajoz, ofreciéndole su terreno, recientemente reformado, en el que se hicieron obras por valor de 150.000 pesetas, poseyendo campo de hierba, modernas instalaciones y nuevas tribunas.

Chocan dos trenes correos en la estación de Zaragoza

Nueve heridos leves

Zaragoza, 13.—Al entrar el tren correo de Madrid-Barcelona, alrededor de las siete de la mañana, en la estación de Sepulcro, chocó contra la composición del tren correo de Zaragoza-Valencia.

A consecuencia del accidente, resultaron heridos José Carrión, subalterno de Correos, y ocho viajeros más, todos leves, siendo asistidos en el botiquín de la estación.

Quedó averiado el coche correo de la línea Madrid-Barcelona, y sufrió desperfectos el furgón del correo de Zaragoza-Valencia.

El servicio quedó rápidamente normalizado.

Los heridos en el choque son: Inés Santana Berrocal, de 59 años, natural de Anglés, provincia de Gerona, menos grave; José Carrión Pinzar, de 32, subalterno de Correos, de Madrid; Baltasar Gracia Martínez, de 58, de Puig, provincia de Valencia; Pilar Trinchat Sans, de 54; de Puig; Antonio Doria González, de 19, de Adrados, provincia de Soria; Alfredo Martínez Garrigó, de 19, de Adrados; Luis Telo Almenar, de 25, de Castejas, provincia de Zaragoza; y Santos García Sanz, de 44, viajador en ruta del tren correo de Madrid, todos leves, habiendo continuado el viaje a sus respectivas residencias, una vez asistidos en el botiquín de la Renfe.

Del tren correo Madrid-Barcelona quedaron inutilizados el coche correo, furgón de cabeza y dos coches de viajeros.

El XII Consejo Nacional de la Sección Femenina

Dará comienzo en Sevilla el día 16

Madrid, 13.—El próximo día 16 dará comienzo, en Sevilla, el XII Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., cuyas sesiones durarán hasta el día 24.

La jornada de apertura se celebrará el primero de los días citados, iniciándose con una misa dialogada en el altar de Nuestra Señora de los Reyes de la Catedral, celebrándose a continuación en el salón Colón del Ayuntamiento la primera sesión, en la que el jefe provincial señor Coca de la Piñera, pronunciará el discurso inaugural. Las sesiones continuarán durante los restantes días, en los que se emitirán los informes de los respectivos servicios. El discurso de clausura estará a cargo del vicesecretario de Secciones, señor Valdés, celebrándose este último acto en el monasterio de Santa María de la Rábida.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Anuncios por palabras

Información Local

El Montepío de la Construcción y Obras Públicas de Segovia ha entregado a sus beneficiarios 87.000 pesetas en el pasado año

Con objeto de poner de manifiesto la importante labor social llevada a cabo por el Montepío de la Construcción y Obras Públicas de esta provincia durante el pasado año, se dan a conocer las cantidades satis-

chas a los beneficiarios por los conceptos que se expresan:

Por subsidio de paro debido a inclemencias del tiempo, 54.201,22 pesetas.

Fueron aprobados los expedientes de defunción de las siguientes viudas: Vicenta Santa Genoveva Pascual, 2.000 pesetas.

Genoveva Gilarranz Benito, 5.520 pesetas 34 céntimos.

Teresa Hernández Pinela, 5.058 pesetas 10 céntimos.

Josefa Díaz García, 9.568 pesetas. Para atender a los gastos de sepelio, fueron entregadas las cantidades siguientes:

Estasia López de Pablos, 1.000 pesetas.

Sofía del Barrio, 1.000 pesetas.

Igualmente fué aprobado un expediente de jubilación, siendo concedido al anciano Gil de San Cristóbal Zamarró, 8.639,88 pesetas, en concepto de subsidio de vejez, consistente en 24 mensualidades del sueldo o salario disfrutado por el mismo.

Segovia, Enero de 1948.



Amistosa advertencia a algunos de nuestros colaboradores espontáneos

Con bastante frecuencia venimos recibiendo cartas de algunos de nuestros lectores en las que solicitan llevar a nuestra sección de "Antena Local" asuntos y cuestiones de índole privada y particular que, realmente, debieran seguir un curso natural, que es el de la Comisaría de Vigilancia, el del Juzgado, el de la Alcaldía, etc., porque tienen un carácter inequívoco de denuncia de hechos o conductas que no está en nuestras manos remediar. "Antena Local" sigue abierta para acoger todas las cuestiones de interés general o sujeción de la misma naturaleza en beneficio público, pero en modo alguno puede transformarse en receptor de querrelas entre vecinos, o entre éstos y caseros, por asuntos que están claramente comprendidos en las Ordenanzas municipales o en la legislación sobre habitabilidad de viviendas, y es a las Corporaciones u organismos correspondientes a quienes compete intervenir para resolver tales pequeños conflictos—grandes, a veces, desde el punto de vista particular—, una vez que estén informados de los mismos. Así, por ejemplo, la carta últimamente recibida, firmada con el anónimo de "Un delator", debiera, en todo caso, haber seguido cualquiera de esos caminos, seguro nuestro desconocido comunicante de que en contrario el apoyo a que hubiere lugar en derecho.

Rogamos, pues, a los lectores de EL ADELANTADO que por error de interpretación de la función que desempeña la sección "Antena Local" deseen utilizarla para denunciar asuntos como los que quedan mencionados, se abstengan de dirigirlas sus comunicaciones, con lo que se evitarán la molestia de redactarlas, ya que, por las razones dichas, nos vemos en la imposibilidad de publicarlas.

PRECIOS DE FRUTAS Y VERDURAS QUE REGIRAN HASTA EL DIA 21 DE LOS CORRIENTES

Junta provincial de Precios.—Relación de precios máximos de venta al público para las distintas clases de frutas y verduras que a continuación se indican, propuestos por la Comisión del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, y aprobados por esta Junta provincial de Precios, correspondientes a la semana del 15 al 21 de Enero, ambos inclusive:

Bellotas, 1,50 pesetas kilo; castañas, 5; granadas, 2,50; limones, 2,30; manzana asturiana, 3; idem roseta y verde doncella, 7; naranjas Washington, 2,40; idem corriente, 1,30; idem cadenera, 2,20; Grano oro y mandarinas, 3; nueces, 8; peras Roma, 7; piñones, 5; uvas Almería, 4,25; idem Murcia, 5,50; acelgas, 1,10; ajos, 3; alcachofas, 5,50; berza, 0,60; cardo, 1; coliflor, 2,50; eschola, 2,25; guisantes, 5; nabos, 0,80; repollos, 0,80; tomates, 5; zanahoria selecta, 1,25; idem corriente, 1.

NOTA.—Se hace saber a todos los detallistas de frutas y verduras la obligación que tienen de poner en sitio visible para el público los precios y clases de artículos.

El gobernador civil

NORMAS PARA LA DISTRIBUCION DE PIENSOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Habiéndose confeccionado por esta Delegación Provincial el censo ganadero en las clasificaciones de aves, cerdos, ganado vacuno de producción, y ganado de tracción, y comprobando que, el mismo no se sujeta a la realidad, puesto que existen registrados un número de cabezas bastante considerable, y no existentes, con el único fin que el lucrarse en la distribución de piensos que por esta Delegación se efectúe y entorpecer la marcha de la misma, se pone en conocimiento de estos desaprensivos que con esta fecha y por este Servicio de Inspección se están efectuando las comprobaciones del ganado inscrito y del que realmente se posee, advirtiéndose a los mismos que si se comprobara la falsedad de la inscripción, además de anularles el cupo anual de piensos que les pudiera corresponder, se pasará el oportuno expediente a la Fiscalía Provincial de Tasas.

INCENDIO EN LA CASA FORESTAL DE CONSTANZANA, EN BERNARDO

Comunican de Bernardo que el pasado domingo se declaró un violento incendio en la Casa Forestal de Constanzana, enclavada en el término municipal de dicho pueblo. Rápidamente acudieron al lugar del siniestro los vecindarios de Bernardo y Migueláñez, quienes colaboraron activamente en los trabajos de extinción con el personal de Montes.

Los trabajos realizados para dominar el siniestro duraron cuatro horas no pudiendo evitarse que las llamas alcanzaran a todo el edificio, el cual quedó totalmente destruido, siendo las pérdidas de consideración.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales. El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

LÓTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 13.—Premiado con 25 pesetas, número 249. Premiados con 2,50, los terminados en 49.

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Daoiz, 19 DIPLOMADA Teléfono 452. UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA. Disponemos de pollitos todos los martes y viernes. Reserve con tiempo sus pedidos.

DE INTERES PARA LOS POSEEDORES DE GANADO DE CERDA Y AVES

Sindicato de Ganadería.—Se pone en conocimiento de los poseedores de ganado de cerda y aves de esta capital, que no hayan retirado el vale de piquero correspondiente al mes de Diciembre, se pasen por este Sindicato Provincial de Ganadería (Casa de Picos) a retirarle durante los días del 14 al 18 de los corrientes; pasado dicha fecha no se hará ninguna entrega.

CUBIERTAS USADAS Y CAMARAS DE IMPORTACION

Sindicato de Transportes.—Se ha recibido en este Sindicato oferta de la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte de Bábao, de cubiertas usadas y cámaras nuevas procedentes de importación. Aquellos transportistas que les interese pueden personarse en este Sindicato, donde se les informará de las normas a que han de ajustarse las peticiones, existencias y precios.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Luis Municio Gento, hijo de Alejandro y Casimira; Raquel Gómez Aparicio, hija de Vicente y de María; Cayetano Llorente Martín, hijo de Cayetano y de Inocencia y Miguel San Hipólito Bernardos, hijo de Miguel y de Porfiria.

Defunciones.—Faustino García Cuesta, de tres meses.

Matrimonios.—Ninguno.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del industrial de esta capital y dueño del bar del Piscal, don Damián de Miguel, Enhorabuena.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 687 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma.

Temperatura máxima: 5°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 685 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma.

Temperatura mínima: 0,0.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

MADERAS y LEÑAS

Subasta voluntaria

Por lotes y en conjunto

Pinar San Benito de Gallegos (Chatún)

Admisión de pliegos hasta el día 22 del presente mes, en el domicilio del letrado don Fernando Albertos Redondo, Melitón Martín, 6 (Segovia). Pliegos de condiciones: Alcaldía de Chatún, caserío de Gallegos, y en Segovia, plaza Reina Doña Juana, número 7.

Lugar de la subasta: Melitón Martín, 6.

Precios unitarios de tasación: Para el metro cúbico: Madera, 250 pesetas; leña de troncos y copas, 80 pesetas.

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor

Durante los días 17 al 23 del actual, según costumbre tradicional, se celebrará en esta localidad la acreditada feria de ganados de todas clases titulada «San Antón».

Los dueños de ganados, deben venir provistos de la guía de sanidad y origen.

Carbonero el Mayor, a 12 de Enero de 1948.—El alcalde, David Rubio.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes 10,00 pesetas
Un trimestre 30,00 »
Un semestre 60,00 »
Un año 120,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados.

REPARACIONES DE MAQUINAS DE COSER, ESCRIBIR Y PLUMAS ESTILOGRAFICAS
MARIANO ALBA
Plaza de Franco, 22 Segovia

XIV ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. Antonio Becerril y Lagarda
Magistrado del Tribunal Supremo; del Cuerpo de Abogados del Estado
Que falleció en Madrid el 24 de Enero de 1934
Y VII ANIVERSARIO DE SU ESPOSA LA EXCMA. SEÑORA D.ª Soledad A-Miralles y Salabert
Terciaría de la Virgen del Carmen
Que falleció en Madrid el 15 de Enero de 1941
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
Sus hijos, hijas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones.
Todas las misas que se digan los días 15 y 24 en los Padres Carmelitas de esta capital (La Fuencisla), así como aquellas que se digan en San Bartolomé, de Sepúlveda; iglesia mayor de Ronda; San Antón, de Murcia, y templo nacional de Santa Teresa y parroquia de San Marcos, en Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

NÓDRIZAS Y SIRVIENTAS
MUCHACHA se necesita en Reina doña Juana, 1.
NINERA, sabiendo su obligación, muy buen sueldo, Colón, 4.
SE NECESITA muchacha sabiendo obligación y buenos informes. «La Oficina», bar.
VENTAS
DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Simforoso Acerete Joven, Saviñán (Zaragoza). Representante en Segovia, Pinilla, 12 (San Millán). Depósito.
CASA calle Lastras, 3-Condé Sepúlveda, 1, véndese. Dirigirse a procurador Esteban Aranguez, Cronista Lecea, 6, segundo. Telf. 639 (De 6 a 7).
ABRIGO de pieles, negro, véndese. Carretas, 12, patio.
CARRO de una caballería, nuevo, bien construido, con arcos, toldo y caballo, vendó. Babil Muragán, Muñozpedro.
BICICLETA seminueva, vendó barata. Razón: San Valentín, número 10; vaquería.
OCASION: vendó dos máquinas de hacer rebecas por no poder atenderlas. San Antón, 4.
VENDÓ a cambio carro de varas, con arcos, nuevo, pequeño; caballo doce años, toda prueba, por vaca suiza primeriza, recién parida. Tomás Cruz Parral, Villovela.
CARRÓ de yugo, a medio uso, véndese. Anastasio de Antonio, Guijar de Valdeavaca.
NOVELAS: «Coyote», «Encapuchado», «Tebeos», etc., vendó. Herrería 9.
CASA número 151 de José Zorrilla, Razón: San Antón, 5; bajo.
CASA, se vende, en Cañueles. Razón: Félix Martín; Cervantes, 29.

DOS MIL MENORES ALEMANES DETENIDOS E INTERNADOS EN CAMPOS SOVIETICOS DE CONCENTRACION

Berlin, 13.—Las autoridades de ocupación aliada realizarán las gestiones oportunas para determinar si es cierto que 2.000 menores de edad se encuentran detenidos e internados en campos de concentración soviéticos en Alemania...

CUARENTA MIL TONELADAS DE NARANJAS PARA HOLANDA

(Viene de la página 4) aquella fruta necesaria para cubrir todas sus necesidades. Una vez más queda puesto en evidencia el hecho bien sabido de que el mercado holandés debe ocupar un lugar preferente en la atención de nuestros exportadores...

Supuesta curación milagrosa de un niño en Portugal

Regresó a su santuario la imagen de la Virgen de Fátima

Lisboa, 13.—Ha regresado a su santuario de la Cova de Iria la imagen de la Virgen de Fátima, que desde el pasado mes de Octubre ha recorrido diversas regiones del país...

Graves inundaciones en la Gran Bretaña

Numerosas personas se han quedado sin hogar

Londres, 14 (6 t).—Numerosas personas se han quedado sin hogar, y otras muchas se han visto obligadas a permanecer en sus casas, a consecuencia de las inundaciones ocurridas en la Gran Bretaña durante las últimas horas de la noche...

Piden auxilio dos colonias de judíos en Palestina

Son atacadas por los árabes

Jerusalén, 14 (7 t).—La Policía británica, en carros blindados, ha tenido que responder hoy a nuevas peticiones de ayuda de dos colonias judías aisladas que se hallan en la carretera de Jerusalén a Hebrón...

FUTBOL

Lluvia de excedencias voluntarias de árbitros

Protestan contra la actuación de un compañero

Bilbao, 14.—Después del arbitraje de Alvarez Corriols en Baracaldo, el pasado domingo, los árbitros vizcaínos han expresado su incompatibilidad con dicho señor ante el Comité Central...

La supuesta línea delantera del equipo nacional

Oviedo, 14.—El diario «Región» dice que tiene motivos suficientes para asegurar que la línea delantera del equipo nacional estará formada por Epi, Herrería, Echevarría, Igoa y Gainza...

Otros dos árbitros guipuzcoanos solicitan su excedencia

San Sebastián, 14.—Los árbitros guipuzcoanos, José María Rivero y Francisco Echavé, que figuran en Primera División, se han solidarizado con los de igual categoría de los distintos Colegios de España...

HERRIOT ha sido reelegido presidente de la Asamblea

(Viene de la página 4) Asamblea Nacional francesa ha comenzado las sesiones correspondientes a 1948. El dirigente comunista Marcel Cachin pronunció un discurso, en el que atacó la política económica del Gobierno...

El triunfal viaje de varios ministros por la Guinea española

(Viene de la página 1)

mañana salieron de este aeropuerto con dirección al Continente, los aviones en que viajan los ministros del Aire, Industria y Comercio y Agricultura, y el director general de Marruecos y Colonias...

Los aviones realizaron previamente un vuelo alrededor de la isla de Fernando Póo y recorrieron luego la costa de la Guinea continental, hasta llegar a Kogo, admirando los fantásticos maravillosos panoramas grandiosos de Selva Virgen y de los grandes ríos...

El desfile de las tribus duró largo rato y resultó verdaderamente emocionante por el entusiasmo y el patriotismo que demostraban.

A continuación, en el edificio del subgobernador, tuvo lugar una recepción oficial del elemento colonial europeo. Más tarde visitarán los terrenos del futuro campo de aviación...

La Junta Provincial de Ordenación Económica de Burgos visita al Caudillo

(Viene de la página 1)

Muñoz, general jefe de tropa y servicios de ingenieros de la Sexta Región Militar, don Arsenio Jiménez, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción de la Dirección General de Fortificaciones y Obras...

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don Eduardo Moore, vicepresidente del partido liberal chileno...

Un obrero civil inglés muerto y su esposa gravemente herida. Jerusalén, 4 (6 t).—Un obrero británico ha resultado muerto de un tiro, y su esposa gravemente herida, cuando se hallaban en la parte exterior de un edificio militar...

42 ITALIANOS Y 11 SOMALIES MUERTOS EN UNA REFRIEGA

Se verificaba una manifestación de la Liga de la Juventud Somalí

El Cairo, 13.—Cuarenta y dos italianos y once somalíes han sido muertos en una grave refriega registrada en Mogadicho (Somalia italiana) el domingo, según anuncia ahora el Cuartel general del Ejército británico en El Cairo...

Cómo se produjeron los sangrientos tumultos

El Cairo, 13.—En relación con los sucesos de Mogadicho, se añade que el domingo organizó la Liga de la Juventud Somalí una manifestación encaminada a evidenciar sus aspiraciones ante la Comisión de los «cuatro grandes»...

presenciar. Pero desde primera hora de la mañana del día señalado entraron en Mogadicho bandas de somalíes simpatizantes de Italia, empujando armas primitivas y con el propósito de perturbar la manifestación de los de la Liga...

LA "BATALLA POR BERLIN"

Se anuncia una nota del Gobierno norteamericano a Moscú

Medidas rusas de control más riguroso en Berlín

Berlin, 14 (6 t).—De fuente británica se informa que la Administración militar soviética en la capital alemana, ha tomado las siguientes medidas para establecer un control más riguroso...

No pensamos salir de Berlín, haga lo que haga la Unión Soviética

Berlin, 14 (6 t).—Un alto funcionario aliado ha declarado, respecto a la evacuación de la capital alemana por las fuerzas angloamericanas...

En los medios políticos británicos y norteamericanos se duda de que los soviets llegaran a emplear el uso de la fuerza para llevar a cabo sus propósitos...

Todo individuo alemán que trabaje en la zona soviética y tenga su domicilio en las zonas norteamericana o británica, ha recibido aviso de despedido en su trabajo.

Todos los vehículos alemanes que, de cualquiera de las dos zonas anglosajonas se traslade a la soviética, deberá ir provisto de un pasé especial. Parece ser que esta orden ha entrado en vigor hace unos días.

Los empleados y funcionarios alemanes, políticos, de la zona soviética de Berlín, están siendo sustituidos por oficiales o funcionarios de los partidos comunista y unidad socialista.

Se cree que estas determinaciones han sido inspiradas por razones de seguridad contra las filtraciones de información, y que se trata de una depuración impuesta para conseguir una mayor eficiencia y seguridad.

Nota de advertencia de los Estados Unidos a Rusia

Washington, 14 (5 t).—Los Estados Unidos, según informa la agencia United Press, enviarán en breve una nota a la Unión Soviética para indicarle que no tienen intención de retirarse de Berlín...

Un alto funcionario norteamericano ha manifestado que el subsecretario de Estado, Robert Lovett, expone la política norteamericana en esta cuestión, en la conferencia de prensa diaria que se celebra en su departamento a las nueve de la noche (hora local)...

El "Veracruz" ha llegado a Méjico, de regreso de España

Méjico, 14 (5 t).—El avión «Veracruz», de la Aerovías Mejicanas, ha aterrizado en el aeropuerto de esta capital a las 6.15 del martes (hora americana), con lo cual ha terminado su viaje de ida y vuelta, inaugural, desde Méjico a Madrid...

EDICTO

En la Notaría de esta ciudad, a cargo de don Eduardo Serrano y Piñana, se tramita a instancia de don Alberto Bausa Alvarez, como mandatario de su hermana doña María de los Milagros Bausa Martín...

Satisfacción entre los alemanes de las zonas occidentales

Berlin, 14 (5 t).—La rotunda negativa de los norteamericanos a retirarse de Berlín, lo mismo que los británicos, ha sido acogida con gran satisfacción por cuantos alemanes habitan en las zonas occidentales de ocupación de Alemania...

El Alcázar de Toledo, templo del heroísmo

(Viene de la página 4)

ronel Moscardó, que, por el honor de su alma, dejóse arrancar un pedazo del corazón en un sacrificio mucho más doloroso que el de la propia vida. Para perpetuar nuestro homenaje, ofrecemos esta modesta placa, que rogamos se considere forjada con el afecto y el calor de nuestro corazón de soldados...

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Juan Laá Infante ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta diaria de 5 a 7 1/2 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia Censura Sanitaria S. G. 94.

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83)

D. VIDAECHEA MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 4 a 5 JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 600 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS

ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24. Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5 Teléfono 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

LUIS F. JARDON Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso

PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

Dr. F. Pérez Gallardo

ESPECIALISTA EN NIÑOS Ha trasladado su consulta a PLAZA DE SAN MARTIN, N.º 4

Manuel Herrero Martín MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Niño DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6 En Madrid: Lista, 57.—Tel. 264119

G. DIAZ MEDICO OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5 Juan Bravo, 2, Tel. 209. Segovia

El ayuno de Gandhi provocó una reunión del Gobierno indio

El XV ayuno del mathama puede originar la crisis ministerial

Se trata de conocer las condiciones en que depondría su actitud



Nehru, primer ministro del Gobierno hindú

Nueva Delhi, 14 (1 t).—El mathama Gandhi ha terminado su primer día de ayuno, décimo quinto de su agitada carrera política. Circulan rumores en el séquito de que con su determinación Gandhi puede muy bien precipitar la crisis política.

El primer ministro de la India, Jawaharlal Nehru, se entrevistó con Gandhi, después de una breve reunión extraordinaria del Gobierno, creyéndose que con el fin de conocer las condiciones de Gandhi para suspender el ayuno.—Efe.

LA DESTITUCION DE LOS COMUNISTAS EN EL BRASIL

Su influencia ha sido fomentada por las condiciones económicas y sociales existentes en el país

Comentario de «The Evening Star»

Washington, 14 (1 t).—El diario conservador «The Evening Star» comenta, en un editorial la destitución de los comunistas brasileños, diciendo que se espera con interés los efectos que produzca esta medida, y agrega: «Ciertamente, el comunismo ha progresado de manera notable en el Brasil, y ha sido factor altamente perturbador, tanto desde los puntos de vista político como económico. Ha contado con dirigentes agresivos y persuasivos. Los observadores esperan que el partido se refugie en la clandestinidad y fomente todo género de disturbios mediante huelgas y sabotajes, así como difundiendo propaganda revolucionaria. Indudablemente las pésimas condiciones económicas y sociales existentes en el Brasil, han fomentado la influencia del comunismo. En muchas grandes plantaciones de las zonas rurales prevalece la situación semi feudal, con sólo pobreza, analfabetismo y retraso general. En el desarrollo de la industria, relativamente reciente, han prevalecido los bajos salarios, las viviendas pobres y los servicios sociales anticuados. Estos males crónicos se han intensificado durante los últimos años, debido a la inflación, que ha afectado más a la clase trabajadora que a los demás sectores de la población. Todo ello ha abonado el terreno para la propaganda comunista.—Efe.

El Alcázar de Toledo, templo del heroísmo

Los soldados que llegan a España sienten una atracción irresistible hacia la gloriosa fortaleza

HOMENAJE DE LA MISION MILITAR ARGENTINA

Toledo, 13.—En la estancia que fue puesto de mando del teniente general Moscardó durante el asedio del Alcázar, la Misión militar argentina realizó esta tarde la ofrenda de una placa traída de aquel país, y dedicada por el Ejército argentino como homenaje a los héroes del asedio, en la que figura la siguiente inscripción: «El Ejército argentino, a los heroicos defensores del Alcázar, Misión militar, 1948.»

Discurso del jefe de la Misión. El general que preside la Misión, don Alfredo Andrés Avalos, pronunció, al hacer la ofrenda, las siguientes palabras:

«Excelentísimo señor: Los soldados que por feliz coincidencia llegan a la tierra española sienten en su espíritu una atracción irresistible hacia el glorioso Alcázar de Toledo, cuyo solo nombre, de tan profundas sugestiones, estrecha lo más recóndito del alma. Al penetrar en el histórico recinto experimentase el influjo de los hechos de que fuera escenario, lo que se traduce en un sentimiento de religioso respeto y admiración, porque se advierte que se ha penetrado en el templo del heroísmo y se está en presencia de un monumento consagrado a las más altas virtudes militares.»

Entra en erupción un volcán en Chile

Buenos Aires, 14 (1 t).—Informaciones procedentes de Mendoza dan cuenta de que el volcán grande se halla en erupción, despidiendo gran cantidad de lava y humo que se extiende en un radio de acción de varios kilómetros. Dicho volcán está situado en Chile, cerca de los pueblos de Talca y Curico.—Efe.

La epopeya del Alcázar no se borrará jamás

Cuando la cruel fatalidad dividió a la nación española, la fuerza demolidora de la lucha derribó a los pocos días los viejos pedrones que habían soportado los embates de muchos siglos. De nuevo podrán derrumbarse los muros y podrán llegar a esparcirse sus piedras, pero la epopeya del Alcázar no se borrará jamás, porque ha quedado grabada en el corazón humano, que, renovándose en cada generación, alentará hasta la consumación de los tiempos, sobreviviendo a los monumentos de piedra, de bronce o de mármol que los hombres puedan levantar. El Ejército argentino, que me honró en representar, tiene el honor de tributar su más sentido homenaje de respeto y admiración a los héroes del Alcázar de Toledo, en especial a los que sucumbieron en la acción, y al glorioso co-

Continúa en la página 3)

CUARENTA MIL TONELADAS DE NARANJAS PARA HOLANDA

10.000 toneladas más que en 1947

Creciente desarrollo de las relaciones comerciales hispano-holandesas

Madrid, 14.—En el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas se ha firmado el contrato de venta de 40.000 toneladas de naranja blanca y sangrina a los Países Bajos.

Tal contrato significa la concreción del acuerdo más importante desde el punto de vista comercial en el creciente intercambio de mercancías entre los Países Bajos y España, calculándose que alcanza en su volumen monetario a una cuarta parte de la totalidad de nuestras exportaciones a la citada nación desde el punto de vista del valor arrojístico de las transacciones comerciales que recoge el vigente tratado concertado recientemente en La Haya entre ambos países.

La trascendencia del acuerdo de venta mencionado queda puesta de relieve en una somera referencia a la marcha de la exportación de la naranja en los años últimos. La venta actual significa un aumento de 10.000 toneladas sobre la campaña anterior, de 33.000 sobre la campaña de 1945-1946, estando muy próxima a la de 1935-1936, que fue de 45.000 toneladas.

La indudable penetración de intereses y la armonía final de ambas economías nacionales, que pueden considerarse fundamentalmente complementarias, hacen pensar en un ensamble incesante en el futuro próximo, pudiendo asegurarse que las relaciones comerciales hispano-holandesas entran en un camino de creciente progreso y desarrollo, de cuya

realidad actual y futura son esperados amplios beneficios para ambas partes.

También es de destacar la posición holandesa en relación con nuestra economía naranjera y con nuestro comercio en general, al establecer un carácter preferente por las adquisiciones en España, pudiendo asegurarse que en la campaña actual el mercado holandés ha adquirido en nuestro país prácticamente la totalidad de

Continúa en la página 3)

HERRIOT HA SIDO REELEGIDO PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

Fuertes tumultos entre diputados comunistas y derechistas

«¡TRAIADOR!» LE GRITAN A CACHIN

París, 13.—Eduardo Herriot ha sido reelegido presidente de la Asamblea Nacional francesa para el año 1948. Votaron a favor 317 diputados y en contra 174, que fueron los obtenidos por el comunista Raúl Casals.—Efe.

Nuevo presidente del Consejo de la República

París, 13.—El candidato de Unión Republicana, Gaston Monnerville, ha sido reelegido para la presidencia del Consejo de la República por 194 votos. Su competidor, el comunista Marrane, logró 75 sufragios.

El jefe de la minoría parlamentaria comunista, Duclos, dijo que su grupo se negará a presentar candidatura alguna para la vicepresidencia.

Discusión agitada

Después de varios incidentes, el presidente interino de la Asamblea, Marcel Cachin, anunció que se levantaba la sesión en vista de que los partidos más representativos no lograban ponerse de acuerdo en cuanto al reparto de los distintos cargos a cubrir.

La agitada discusión en torno a la vicepresidencia primera de la Asamblea se debe a que el titular de ese puesto sustituye al jefe del Gobierno en caso de disolución del Parlamento y al presidente de la Asamblea si éste no puede cumplir sus funciones.

La mayoría de la Asamblea trata de evitar que Duclos sea elegido secretario, cargo que ya tuvo.—Efe.

Tumulto y retirada de los diputados derechistas

París, 13.—Con un nuevo tumulto, que terminó con la salida de la sala de los diputados derechistas, la

Continúa en la página 3)

Nada impide que España participe en el plan de ayuda a Europa



General Marshall

EE. UU. nada tienen que oponer en tal sentido

Declaración del general Marshall

Washington, 13.—El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ha manifestado ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes que no hay nada en el proyecto de ayuda a Europa que impida, llegado el caso, la participación de España en dicho programa.

Marshall hizo esta declaración en respuesta a una pregunta del representante republicano John D. Lodge, acerca de si el plan Marshall comprendía a España. El secretario de Estado norteamericano agregó que si España no fue invitada a la Conferencia de París, en la que participaron dieciséis países, fue por el acuerdo de estos países.

Lodge preguntó entonces si se da a España el mismo trato que a Rusia en relación con el plan, y Marshall reiteró que la exclusión de España fue acordada por los países europeos y no por los Estados Unidos, los cuales nada tienen que oponer a su participación, si llegase el caso de plantearse ésta formalmente.—Efe.

LA PARTICIPACION PORTUGUESA EN EL PLAN MARSHALL

Lisboa, 13.—El «Diario de Noticias», refiriéndose al plan Marshall, dice: «Va a tener consecuencias directas y beneficiosas en la meritoria tentativa que generosamente representa de un posible restablecimiento de la economía europea y de un alivio a la situación social y política de Europa; pero determina también, por sus efectos normales y por la variedad de elementos que han de acompañar su entrada en vigor, resultados de orden indirecto que revestirán forma diversa en algunos de los países europeos. Estos países van a ser obligados a sincronizar su vida económica dentro de las normas generales del plan, y si Portugal continúa disfrutando por los beneficios de una situación sobradamente desahogada de su Tesoro y economía, de privilegios y facilidades excepcionales, será preciso, sin embargo, no perder de vista que las desgracias del mundo y de Europa nos obligan cada vez más a no perderlos en discusiones peligrosas.»—Efe.

Desembarco griego en las costas del golfo de Corinto

Atenas, 13.—Destacamentos del Ejército griego han desembarcado, protegidos por unidades navales, en Erateini, en la costa septentrional del golfo de Corinto, y han ocupado cierto número de posiciones. Las operaciones de limpieza han prosiguído en las montañas de la región de Parnaso y en las proximidades de la antigua Delfos, donde han sido cercados unos 800 rebeldes comunistas.

GRATITUD DE MINEROS Y METALURGICOS AL MINISTRO DE TRABAJO

Córdoba, 13.—Ha sido expuesta en un escaparate céntrico una magnífica placa de plata repujada, sobre madera de caoba, que los trabajadores de las industrias siderometalúrgicas de las provincias de Córdoba, Ciudad Real, Badajoz y Jaén entregarán en fecha próxima al ministro de Trabajo, señor Girón, en prueba de agradecimiento y respeto por la creación de su Mutualidad, que tantos beneficios materiales les ofrece.

TELEGRAMA DE LOS MINEROS DE LA DURO FELGUERA

Oviedo, 13.—Los empleados de la Duro Felguera han enviado al ministro de Trabajo, señor Girón, el siguiente telegrama: «Orden 20 Diciembre último jubilaciones, resuelve en justicia preocupación. Reciba nuestro agradecimiento, adhesión más entusiasta a su gran obra social, inspirada en la alta significación que le merece su cariño a la clase trabajadora.»

Ha sido estrenada con éxito una película española

Asistieron varios ministros y el Cuerpo diplomático

Madrid, 14.—Se ha estrenado en la cine Avenida la película española «Botón de ancla». Asistieron al acto los ministros de Marina, almirante Regalado, de Justicia, señor Fernández Cuesta, y de Hacienda, señor Benjumea; el embajador de la Argentina en España, doctor don Pedro Radó; el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, numerosísimo elemento oficial y una selecta y numerosa concurrencia, entre la que figuraban escritores, críticos y artistas.

La película, una vez terminada su proyección, fue objeto de una calorosa ovación que duró largo rato.

Es director de esta película don Ramón Torrado, y en los diálogos ha colaborado don Adolfo Torrado.

El asunto está inspirado en la vida estudiantil, y emoción, gracia e interés son los tres elementos que figuran en un desarrollo que fue seguido con gran atención por los espectadores. Realizan una labor espléndida en esta cinta los actores Fernando Fernán Gómez, magnífico en lo cómico y en lo dramático; Jorge Mistral y Antonio Cansal, bien secundados por Fernando Fernández de Córdoba, Isabel de Pomés y otros artistas.

El especialista sueco en cáncer que fué a Moscú, asistió a un «mariscal soviético»

Helsinki, 13.—El especialista sueco en cáncer, profesor Perven, ha declarado a su llegada a esta capital, procedente de Moscú, que había asistido a «uno de los mariscales de la Unión Soviética». Al serle preguntado si el enfermo había sido Stalin, contestó: «No; pero no puedo declarar la identidad de mi paciente.» Agregó que sufría una forma de cáncer a la piel poco corriente, aunque la vida del enfermo no se halla en peligro inmediato.—Efe.

Amenazan volar el Gobierno de ocupación en Dusseldorf

Rigurosas medidas de precaución

Dusseldorf, 14 (1 t).—En el edificio donde se hallan instaladas las oficinas del Gobierno de ocupación, han sido adoptadas medidas de precaución, procediéndose, entre otras cosas, al reforzamiento de las guardias, ya que han sido recibidas amenazas sobre la voladura de dicho edificio. Todos los alemanes que entran en las citadas oficinas, donde trabajan más de 1.500 personas son registrados minuciosamente, y antes de serles franqueada la entrada se ven obligados a acreditar su identidad.

Las medidas preventivas fueron iniciadas ayer, y han dado lugar a que se hagan diversos comentarios y conjeturas entre la población, máxime cuando coinciden con las muestras de reciente descontento por parte de los elementos obreros.—Efe.

El Gobierno militar norteamericano, decidido a seguir en Berlín

Berlín, 13.—El general George P. Hays, vicegobernador militar norteamericano en esta ciudad, ha hecho una declaración acerca de la invitación soviética a los anglosajones para que salgan de Berlín, en la cual ha dicho que el gobernador militar estadounidense ni siquiera discutirá el más insignificante cambio en el sistema de control de las cuatro potencias que actualmente ocupan la antigua capital alemana.

La declaración de Hays figura en primera plana de la prensa autorizada por los anglosajones, después de haber sido distribuida por la agencia informativa alemana D. P. D., autorizada por los ingleses.

El general Hays dice, entre otras cosas: «El Gobierno militar americano considera el sector americano de Berlín como parte de la zona norteamericana. Nunca entablaremos conversaciones sobre el punto de si las actuales fronteras de las zonas de ocupación o del sector berlinés deben sufrir algún cambio.»

SI QUIERE IMPRESOS PERFECTOS QUE DEN IDEA DE LA PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO